

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск - Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ВЫШЕ ЗНАМЯ КОМСОМОЛА!

Много замечательных страниц уже вписала в историю Великой Отечественной войны наша молодежь на фронте и в тылу — на заводах, фабриках, шахтах и колхозно-совхозных полях. Гордая социалистическими завоеваниями своей любимой отчизны советская молодежь не жалеет своих сил, крови и жизни в борьбе с подлыми немецкими фашистами, топчущими солдатскими сапогами лучшие произведения человеческого гения и упорного человеческого труда.

Как и всегда, в первых рядах молодежи, показывая пример, идут комсомольцы. И у нас в городе комсомольцы, возглавляя молодежь, уже немало сделали для укрепления военной мощи родины. На комсомольских воскресниках участвуют тысячи людей, и тысячи рублей, заработанные на этих воскресниках, пошли в фонд обороны страны. Много тонн металлома собрали молодежь во главе с комсомольцами. Отлично работают на шахтах комсомольско-молодежные бригады. Немало среди молодежи стахановцев военного времени — двухсотников. На полях колхозов и совхозов молодые патриоты помогают своеевременно и без потерь закончить уборку богатого урожая.

Великая Отечественная война требует от нас все новых и новых усилий. Мы уверены в победе. Немецкий фашизм будет разгромлен и без остатка уничтожен. Но эта победа сама не придет. Она будет нами завоевана в тяжелой и упорной борьбе, которая унесет немало жертв. Ни на минуту не успокаиваясь достигнутым, каждая комсомольская организация, участвуя в борьбе всего советского народа против германского фашизма, должна ежедневно вносить все новый вклад в дело обороны страны.

Борьба за непрерывный рост угледобычи на шахтах треста Ленинуголь — вот основная задача комсомольской организации нашего города. Больше двухсотников-комсомольцев. Каждая комсомольско-молодежная бригада должна добиваться двойного перевыполнения полученного задания. Борьба за это — важнейшая задача шахтовых комсомольских организаций и горкома ВЛКСМ.

Правительством недавно издано постановление о всеобщем военном обучении мужского населения. Комсомольским организациям в выполнении этого постановления принадлежит почетная роль. Комсомольцы должны показать пример быстрого овладения военными знаниями, показать пример дисциплинированности и сметки в деле военного обучения.

В каждой проводимой политической кампании место комсомольцев впереди. В сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии, в сборе металлома, в борьбе за экономию и за использование внутренних ресурсов предприятия — молодежь всегда должна впереди видеть комсомольцев.

Выше авангардную роль комсомольцев! Выше знамя Ленинско-Сталинского комсомола!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 22 сентября)

В течение 22 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

В течение 20 сентября уничтожено 100 немецких самолетов, из них 28 сбито в воздушных боях и 72 уничтожено на аэродромах. Наши потери — 21 самолет.

В упорном пятидневном бою на одном из участков западного направления фронта наши части уничтожили до 2 батальонов 123 немецкой пехотной дивизии, 2 батальона 451 пехотного полка 251 немецкой пехотной дивизии. Нами захвачено 7 орудий, 13 минометов, 8 станковых пулеметов, 24 легких пулемета и автомата, много винтовок, больше 1800 снарядов и несколько десятков велосипедов.

На одном из участков западного направления фронта наши части уничтожили 400 немецких солдат и офицеров, 8 танков, 4 бронемашины, 25 автомашин, 9 мотоциклов и 5 пулеметов. В воздушных боях сбито 2 самолета противника.

Батальон части полковника Сафонова, действующий на Южном Фронте, в двухдневном бою нанес крупный урон 4 румынской горнострелковой бригаде. Румыны потеряли убитыми 600 солдат и офицеров. Среди трофеев — 42 пулемета, 275 автоматов и много боеприпасов.

Севернее города Ж. отряд днепропетровских партизан под командованием заведующего райзометодом тов. З. 14 сентября совершил нападение на немецкий аэродром, на который прибывали транспортные самолеты с горючим. Во время налета на аэродроме находились 2 самолета «Юнкерс-52», доставившие баллоны с бензином. Партизаны уничтожили оба самолета, склад с горючим и 20 автоцистерн.

В нескольких километрах от города И. партизанский отряд, которым командует председатель колхоза тов. Ф., 16 сентября забросал гранатами и бутылками с горючим

3 немецкие бронемашины. Экипаж машин был перебит во время перестрелки.

Отважно сражается с немецкими захватчиками большой партизанский отряд криворожских горняков под командованием бурщика орденоносца тов. К. За две недели партизаны-горняки перебили до 80 немецких солдат и офицеров, взорвали 3 немецких танка, 29 автомашин, 1 самолет на аэродроме, склад с боеприпасами и захватили около 100 повозок с различным военным имуществом.

Приводим выдержки из дневников, найденных у немецких солдат и офицеров, убитых в боях. Фашистское отродье с хладнокровием профессиональных убийц описывает свою бандитскую расправу с мирным советским населением. Немецкий солдат Эмиль Гольц, член национал-социалистской партии, пишет:

«21 июня. Мы в Модлинне. Расположились в еврейском квартале. Когда видишь эти слоняющиеся фигуры, берет охота потянуть за курок и расстрелять этот сброд. Ну, погодите, мы еще доберемся до вас!

25 июня. Проходя через Слоним вместе с Вальтером, принял участие в очистке лавок и квартир, коекакие нужные вещи я захватил в машину.

28 июня. На рассвете мы проехали Барановичи. Город разгромлен. Но еще не все сделано. По дороге от Мира до Столбцов мы разговаривали с населением языком пулеметов. Крики, стоны, кровь, слезы и много трупов. Никакого сострадания мы не ощущали. В каждом местечке, в каждой деревне при виде людей у меня чешутся руки. Хочется пострелять из пистолета по толпе. Надеюсь, что скоро сюда придут отряды «СС» и сделают то, что не успели сделать мы.

5 июля. В десять часов мы были в местечке Клецк. Сразу же отправились на поиски добычи. Взламывали двери топорами, ломами. Всех, кого находили в запертых изнутри домах, приканчивали. Кто действо-

вал пистолетом, кто винтовкой, а кое-кто штыком и прикладом. Я предпочитаю пользоваться пистолетом».

Другой фашист-людоед обер-ефрейтор Иоганнес Гердер пишет в своем дневнике:

«25 августа. Мы бросаем ручные гранаты в жилые дома. Дома очень быстро горят. Огонь перебрасывается на другие избы. Красивое зрелище! Люди плачут, а мы смеемся над слезами. Мы сожгли уже таким образом деревень 10.

29 августа. В одной деревне мы схватили первых попавшихся 12 жителей и отвели на кладбище. Заставили их копать себе просторную и глубокую могилу. Славянам нет и не может быть никакой пощады. Проклятая гуманность нам чужда».

Эти до предела циничные и людоедские записи разоблачают зверинный облик гитлеровских солдат.

П. Васильев — секретарь парт-организации шахты «Полысаево».

ШУБЫ, ШАПКИ, ВАЛЕНКИ

Большую заботу о бойцах Красной Армии проявляют горняки шахты «Полысаево». Они сдали для Красной Армии много необходимых в зимних условиях теплых вещей.

Главный инженер шахты тов. Зуев внес для приобретения теплых вещей 200 рублей деньгами, сдал валенки и ватные брюки. Зав. шахтой тов. Макарова — полушибок, шапку, валенки, свитер и 4 метра мануфактуры.

Полушубок внес помощник начальника участка тов. Досов, горный мастер т. Семенов привнес бойцам валенки, начальник транспорта тов. Козлов — ватные брюки. Председатель шахтowego комитета тов. Еремин внес ватные брюки, а его жена — 20 рублей деньгами.

Кроме этих товарищей теплые вещи сдали тт. Агапкин, Морев, Морозов, домохозяйка Сахарова и многие другие.

П. Васильев — секретарь парт-организации шахты «Полысаево».

ДЛЯ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ

Все самое лучшее из теплой одежды, что у них есть, сдали для бойцов Красной Армии работники коллектива пожарной охраны треста Ленинуголь. На городской сборочный пункт они сдали 3 полушибка, 2 пары валенок, 5 ватных фуфаков, 18 ватных брюк, 17 теплых шапок и ряд других зимних вещей.

Некоторые из товарищей сдали столько теплых вещей, что ими можно полностью одеть бойца. Например, тов. Мухин сдал полушибок, шинель, фуфайку, ватные брюки, красноармейский шлем. Тем, что сдал тов. Голощумов, также можно одеть бойца. Он привнес фуфайку и брюки, валенки и шапку. Тов. Афанасьев дал для армии полушибок, ватные брюки, теплую шапку и кожаные перчатки. Хорошие вещи сдали комсомолец тов. Верблюдов, стахановец Селиверстов, боец Жданов, жена командира тов. Худякова и другие.

Голощумов — секретарь парт-организации пожарной охраны треста Ленинуголь.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

19 сентября с. г. генеральный секретарь министерства иностранных дел Болгарии г. Шишманов заявил советнику советской миссии в Болгарии т. Александрову протест по поводу того, что 11 и 28 августа на черноморском берегу якобы высадились из советской подводной лодки, с помощью резиновых лодок, несколько вооруженных людей, а в ночь с 13 на 14 сентября вблизи г. Добрич было сброшено якобы с советских самолетов несколько парашютистов с пулеметами, взрывчатыми веществами и пр.

В своем представлении от 19 сентября министерство иностранных дел Болгарии, возвращаясь к вопросу о будто бы имевшем место в ночь с 13 на 14 июля с. г. приземлении также вблизи г. Добрич советских парашютистов сообщило советской миссии фамилии парашютистов, назвав при этом, однако, не трех парашютистов, как министерство иностранных дел Болгарии заявило 14 июля, а уже шестерых.

Советский посланик в Болгарии тов. Лаврищев обратил также внимание министерства иностранных дел Болгарии на то обстоятельство, что 14 июля с. г. МИД говорил о трех советских парашютистах, в настоящее же время, то есть спустя больше чем два месяца, МИД назвал фамилии уже шести парашютистов. Это противоречие заявлений МИДа служит еще одним доказательством того, что вся эта история с высадкой советских парашютистов выдумана от начала до конца с провокационными целями.



Группа бойцов подразделения лейтенанта тов. Кириллова, в течение 3 суток отважно сражавшихся с превосходящими силами противника. Слева направо: комсомольцы В. В. Васильев, сержант П. Овсянников и сержант В. Л. Филиппов.

Фото В. Тарасевича.

Фотохроника ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОММУНИСТЫ-РУКОВОДИТЕЛИ

В кабинете начальника участка тов. Астафьев. Конкретно, оперативно он руководит работой участка. От его проницательного взгляда старого горняка ничего не ускользает. Заметит недостаток — обязательно заставит исправить. Поэтому механизмы на участке работают хорошо. Работа идет четко, бесшеребено и участок перевыполняет план угледобычи.

Знает коммунист Астафьев, что залогом успеха является сознательная дисциплина рабочих, основанная на понимании ими стоящих задач, а поэтому он никогда не отрывается от горняков и часто с ними беседует по политическим вопросам. Залогом успеха в руководстве участком у тов. Астафьева служит то же умение сочетать правильное оперативное руководство производственными процессами с политико-массовой работой, что и у тов. Щербаковой. У них обоих так же, как и у тов. Трапезникова есть замечательное качество большевиков — умение опереться на рабочую массу, пробудить ее к активной творческой работе.

Есть еще на нашей шахте командиры производства, которые выходят из встретившихся трудностей ищут в голове администрации. Они отрываются от рабочих, не прислушиваются к предложениям рабочих и не ведут с ними никакой политической работы. У таких начальников порученные им участки обычно плохо справляются с выполнением плана. Таким руководителям нужно учиться правильному стилю руководства у тов. Щербаковой, Астафьева и Трапезникова.

Каждый день, а то и по несколько раз за сутки спускается под землю начальник участка № 16

А. Иреков — секретарь партбюро шахты им. С. М. Кирова.

БЕСПАРТИЙНЫЙ БОЛЬШЕВИК — АГИТАТОР

Каждый день в обеденный перерыв рабочие ЦММ собираются в красный уголок. Прослушав последние известия по радио, они внимательно, с большим интересом слушают агитатора тов. Жаброва, мастера обмоточного цеха. Старый рабочий, хороший мастер, он пользуется большим авторитетом среди рабочих. И раньше он частенько читал рабочим новости из газет, разъяснял непонятные вопросы, а теперь, во время войны, он стал постоянным их агитатором. Партийная организация ЦММ беспартийному большевику тов. Жаброву поручила это ответственное дело — донести до масс большую правду большевистской партии. И тов. Жабров охотно выполняет это поручение. Он заранее просматривает свежие газеты, подбирает наиболее интересующий слушателей материал (он знает интересы своих слушателей) и этот материал доносит до рабочих.

Эпизоды из боевой жизни Красной Армии, статьи из газет о фашизме, о его подлых замыслах против народов всего мира, последние известия из международной жизни и многое другое прослушивается рабочими с захватывающим интересом. Агитатор тов. Жабров умело подбирает и концентрирует материал для слушателей. Он так заинтересовал рабочих, что они не пропускают ни одной его беседы. Здесь рабочие получают ответы на интересующие вопросы.

Секретарь партийной организации

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ УСПЕШНО ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

Для того, чтобы нормально работать в зимних условиях, нужно уже сейчас очень тщательно готовиться. Нужно сделать все, чтобы суровая зима ни в коей мере не отразилась на работе промышленных и транспортных предприятий.

Машинисты паровозов ст. Кольчугино хорошо понимают, какая большая ответственность ложится на железнодорожный транспорт в условиях Великой Отечественной войны. Машинист тов. Трубачев, применяя метод знатного машиниста Лукина, любовно ухаживает за своим паровозом. Готовясь к зиме, т. Трубачев своими силами произвел паровозу весь текущий ремонт, отремонтил его, привел паровоз в культурный вид.

Бригада паровоза № 719-86 машинисты тт. Шишкян, Степанов, Фаткулин не допускают межпоездного ремонта, весь текущий ремонт производят без заезда в депо. Экономно расходуют они смазочные и обтирочные материалы и топливо. Хороший уход за паровозом создал условия

для меньшей изнашиваемости деталей — втулок, вкладышей, буксовых подшипников, тормозных колодок. Все это позволило бригаде сэкономить около 900 руб. Сейчас приближается зима. Бригадир т. Шишкян собрал машинистов и сказал им:

— Ребята, мы можем своими силами подготовить паровоз, чтобы он и в зимних условиях хорошо работал.

Машинисты дружно отклинулись на предложение бригадира. И работа закипела. Уже отелили водоприемные трубы, в будке сделали весь плотничный ремонт. Еще не все сделано. Но можно быть уверенными, что бригада паровоза № 719-86 подготовит к зиме паровоз своими силами.

Бригады паровозов № 684-22 и № 719-88 тоже обязались подготовить к зиме и отремонтировать свои паровозы. Они уже приступили к выполнению своих обязательств.

Я. Пашин — начальник паровозного депо ст. Кольчугино.

Салтыков, бригадиры тт. Кузнецов, Половинко, Ериксин и Быховский) и пятый околоток (дорожный мастер тов. Одинцов, бригадиры тт. Герасимов, Плужников и Кузовкин). Путевые обходчики тт. Васильев Т., Попов, Ильин Т., Буленков и ряд других своими силами ремонтировали путь на прикрепленных к нему километрах и привели его в отличное состояние.

Сейчас уже отремонтированы плавново-предупредительный ремонт пути, почти весь главный путь, станционные пути и стрелочные переводы. Кроме того, заканчиваем необходимый средний ремонт главного пути.

За лето проделана большая работа по усилению кривых с малым радиусом и оздоровлению стыков, где произведена замена загрязненного балластного слоя. Полностью подготовлены к зиме средства снегозадирщики и инвентарь по снегоборьбе. Не готовы еще короба, но и они в настоящее время изготавливаются.

По-стахановски работали рабочие 8-ой дистанции пути. Лучшими околотками по праву считаются первый околоток (дорожный мастер тов.

С. Строгин — зам. начальника 8-ой дистанции пути по техчасти.

Д. Смолин — зам. начальника 8-ой дистанции пути по политчасти.

В НИХ ГЛАВНОЕ — ПАТРИОТИЗМ

Простые люди, никогда ничего общего не имевшие с поэзией, сейчас пишут стихи. Это не кажется странным.

Родина переживает суровое время тяжелой упорной борьбы с врагом человечества — фашизмом. В гигантской борьбе рождаются герои. Народ возносит их имена, поет им песни, слагает стихи. В не совсем складных, но искренних строчких, написанных людьми с горячими патриотическими сердцами, рассказывается о беспредельной любви к родине, о лютой ненависти к врагу, о твердой уверенности в победе.

Редакция за последние месяцы получила много стихов, песен. Они слабы в литературном отношении, но это не умаляет их высокого патриотического достоинства.

— Не скажешь обо всем, что чувствуешь, простыми словами, — пишут вчерашние мирные люди, а сегодня бойцы героической Красной Армии. — Хочется слагать стихи и в них рассказывать о том, что чувствуешь, к чему стремишься.

— Я плохо написала, но в этих строчках мои чувства, — пишет приславшая в редакцию стихотворение колхозница Иванова.

Стихи слагают рабочие-шахтеры, служащие, школьники.

— В то время, когда я слагаю стихи, надо мной со свистом пролетают пули, близко разрываются снаряды, — пишет младший лейтенант действующей Красной Армии В. Аверьянов. Он написал:

«Колосится рожь густая,
Зеленеет луг.
Льется песня боевая
О тебе, мой друг.

Я пою, как ты с винтовкой
Бьешь врага в бою.
Вышло большое счастье
На долю твою.

Зашщищай страну родную.
Бей фашистских псов.

Родина! Страна родная!

Чувствуешь ли ты нашу любовь? —
Лейтенант Аверьянов уверен в
победе, он твердо стоит на своем
посту.

Советские люди в тылу самоот-

верженно трудятся. Растут ряды стахановцев военного времени. Каждый советский патриот уверен в несокрушимой силе Красной Армии.

«В гроте пушек,
В разрывах снарядов,
В грозном жестоком бою
Наши бойцы, сил не жалея,
Страну защищают свою».

Это стихотворение писал служащий В. Мерцалов.

«Зорко гляди!
Вся страна фронтом стала
В этой упорной борьбе», —
пишет он дальше.

Стихи прислали рабочий шахты им. С. М. Кирова тов. Забелин, рабочий тов. Ожогин, пенсионерка тов. Конькова и многие другие.

Пусть будут не совсем складными строчки стихов, написанных этими людьми. Но есть в них главное — горячий патриотизм и твердая, не поколебимая уверенность в победе над врагом.

Н. Долина.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Агентство Рейтер сообщает, что 20 сентября английская авиация совершила налеты на объекты Норвегии, Северо-Западной Германии и оккупированной Франции.

Министерство информации передает, что в ночь на 21 сентября английские бомбардировщики совершили налеты на Франкфурт, Берлин и другие города Северо-Западной Германии. В Франкфурте и Берлине возникло много пожаров. Совершен успешный налет на доки в Остенде.

Неприятельская авиация в ночь на 21 сентября проявила слабую активность. Бомбы,брошенные в некоторых пунктах Англии, причинили незначительный ущерб и вызвали небольшое число человеческих жертв.

21 сентября. (ТАСС).

ПОТОПЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКОГО ПАРОХОДА

ЛОНДОН, 22 сентября. РЕЙТЕР. Государственный департамент США объявил, что в исландских территориальных водах потоплен пароход «Пинк Стар» водоизмещением в 6.850 тонн, принадлежащий американскому правительству и плававший под панамским флагом.

(ТАСС)

БОРЬБА БЕЛЬГИЙСКИХ ПАТРИОТОВ

После вероломного нападения фашистской Германии на Советский Союз в Бельгии значительно возросли акты саботажа и забастовки. Германские власти попытались подчинить себе бельгийские профсоюзы. Эта попытка провалилась. Сопротивление рабочего класса приняло решительный характер. Горячие Боринажа, защищая свободные профсоюзы, объявили забастовку, длившуюся 8 дней. В забастовке металлических и текстильных предприятий Бельгии участвовало 125 тысяч рабочих. Когда германские войска вторглись в Советский Союз, 1200 горняков в центральном районе Бельгии оставили работу и устроили демонстрацию протеста.

Ежедневно прерывается телефонная и телеграфная связь, на германских складах с продовольствием возникают пожары. Нередки поджоги и взрывы заводов, работающих на темах. Бельгийские патриоты пускают под откос поезда. Все это происходит, несмотря на жесточайший террор гестапо.

МАССОВЫЙ САБОТАЖ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Только за июль месяц в Чехословакии произошло 11 крушений поездов. В августе сошел с рельса поезд с боеприпасами. Во время другого крушения погибло 250 немецких офицеров и солдат. Систематическое уничтожение чешским населением урожая привело такие размеры, что немецкие власти издали приказ, запрещающий крестьянам ночью выходить из домов.

(ТАСС).

Зам. ответ. редактора

А. ДИМЕЕВ.

Артели „Красный боевик“ ТРЕБУЮТСЯ сапожники, пимокаты и чернорабочие. Справиться по адресу: Апрельская, № 14, телефон № 1-17.

Гормолзаводу ТРЕБУЮТСЯ бухгалтеры, слесарь и распиловщики леса.

Санкомтресту требуется слесарь БУХГАЛТЕР. Обращаться: ул. Ленинская, № 38.

Гордрамтеатру требуется опытный БУХГАЛТЕР самостоятельного баланса.

ЛЕНИНСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ производит обмен мяса говядины средней упитанности на свинину из расчета:

за 1 кг. салымянини дается 1,8 кг. говядины или баранины средней упитанности, за 1 кг. полусалы — 1,5 кг., за 1 кг. мясоразрубочной — 1,2 кг.

Нужна ДОМРАБОТНИЦА. Обращаться в редакцию газеты „Ленинградский шахтер“ в часы занятий.